
CAMARA MUNICIPAL DE PILAR -ALAGOAS

Rua Miguel Macedo, ntlmero 100,-Centre- CEP - 57.150J]00

Ata da  Sessao Ordinaria da Camara  Municipal  de Pilar,  realizada no dia 23 de
setembro   de   2021,   sob   a   Presidencia   do   vice-presidente  vereador   Djacy
Washington Clemente Maia. Aos 23 (vinte e tres) dias do  mss de setembro de
2021  (dois mil e vinte e urn), estando na hora regimental,  na Sala das Sess6es
Vereador  Antonio  Aniceto  dos  Santos,  vice-presidente  vereador  Djacy  Maia
solicitou que a la Secretaria da Mesa Diretora, vereadora Thais Canuto, fizesse
a   chamada   dos   senhores   vereadores,    comparecendo:    Thais   Viana   de
Mendonca Canuto,  Djacy Washington Clemente Maia, Adriano Marcelo Omena
Costa,  Benedito  Cavalcante  de  Barros  Neto,  Henrique  Correia  Pinheiro,  Luiz
Carlos Omena da  Silva,  Neilza  Elias da Silva,  Marco Ant6nio Silva de Oliveira,
Jos6   Lavodnas   Rodrigues   de   Assis   Jdnior,   Joeli   Cristini   Pinheiro   Lopes
Cavalcanti,   Thiago   Vlana   de   Mendonca   Canuto,   Marco   Ant6nio   Silva   de
Oliveira,    Tayronne    Henrique    dos    Santos.    Havendo    ndmero    legal,    vice-
presidente  abriu  os  trabalhos  e  solicitou  que  a  Redatora  de  Atas  fizesse  a
leitura  da  ata  da  sessao anterior,  em  seguida  colocou  a  mesma  em  votagao,
sendo aprovada por unanimidade. Vlce-presidente passou  os trabalhos para o
Senhor  Presidente vereador Tayronne  Henrique.  Em seguida foi feita a leitura
da pauta da ordem do dia, constando das seguintes materias: Projeto de Lei n°.
007/2021   do  Poder  Executivo,  que  autoriza  o  Poder  Executivo  Municipal  a
confessar e parcelar d6bitos oriundos do consumo de energia da CAEPIL, e da
outras  providencias;   Projeto  de  Lei  n°.   016/2021,   do  Poder  Executivo,   que
autoriza  o  municipio  de  Pilar  a  implantar  o  Programa  de  auxilio  ao  pescador
artesanal,  atraves  da  doaeao  de  motores  de  barco  e  redes  de  pesca,  e  da
outras  providencias;   Projeto  de  Lei  n°.   018/2021,   do  Poder  Executivo,   que
disp6e  sobre   a   promogao   do  desporto   no   municfpio  de   Pilar  e  da  outras
providencias;   Projeto   de   Resolugao   n°.   007/2021,   de   autoria   do  vereador
Tayronne  Henrique  dos Santos,  que  disp6e sobre os atos  de competencia do
1°  e  2°  Secretarios  da  Mesa  Diretora  e  adota  outras  providencias;  Veto  ao
Projeto  de  Lei  n°.  019/2021,  do  Poder  Legislativo;  Encaminho  para  analise  e
devidas  providencias c6pias de  documentos  protocolados  nesta  Casa  de  Leis
Municipais   pela   Associagao   dos  Agricultores   Familiares   do   Pilar,   para   as
Comiss6es de Agricultura e  Pesca e de  Educagao,  Cultura e  Esporte emitirem
Parecer;  Indicagao n°.161/2021, que sugere ao Senhor Prefeito que aumente a

?.gilcontribuigao do convenio da prefeitura com a Associagao pilarense de prote
aos  animais  -APPA,  de  5.500,00  (cinco  mil  reais)  para  10.000,00  (dez
reais),  de  autoria  do  vereador  Tayronne  Henrique  dos  Santos;  lndicagao  n°.
156/2021,  que sugere ao Senhor prefeito primeiro RG na mao nas escolas,  de
autoria   do   vereador   Thiago   Viana   de   Mendonca   Canuto;    lndicagao   n°.
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157/2021,   que   sugere   ao   senhor   prefeito   uniformizagao   dos   feirantes   no
municipio de  Pilar,  de autoria do vereador Jose  Lavodnas  Rodrigues de Assis
Jdnior;   lndicagao   n°.    159/2021,   que   sugere   ao   Senhor   prefeito   bolsa   de
formagao  musical,  de autoria  do vereador  Henrique  Correia  Pinheiro,  Mog6es
de  Aplausos   n°s.   009/2021,   ao   Senhor  prefeito   Renato   Filho,   010/2021,   a
Senhora Deputada Estadual  Fatima Canuto e 011/2021  ao senhor Governador
do Estado de Alagoas Renan Filho,  de autoria do vereador Luiz Carlos Omena
da  Silva.  Vereador  Luiz  Carlos  Omena  solicitou  urn  minuto  de  sil6ncio  pelo
falecimento  da  professora vera  e vereador  Henrique  Pinheiro  solicita  tambem
urn  minuto  de  silencio  pelo  falecimento  da  professora  Janizete,  ao  final  da
sessao.  Vereador  Luiz  Carlos  solicita  urn  Requerimento  verbal  convidando  o
Gerente da Cajxa Econ6mica de Pilar,  para se fazer presente a esta Casa falar
sobre  a  mudanga  de  local  da  Caixa  para  a  Cha  do  Pilar.  Presidente  solicitou
tambem   urn   minuto   de   silencio   ao   final   da   sessao,   pelo   falecimento   do
colaborador dessa Casa,  Sr.  Luiz Anisio.  Foram encaminhados os  Projetos de
Lei  n°s.  007/2021  e 016/2021  do Poder Executivo Municipal  para as Comiss6es
de   Legislagao,    Justice   e   Redaeao   Final   e   de    Finangas,    Ongamento   e
Fiscalizagao emitirem  parecer.  Foi  encaminhado o  Projeto de  Lei  n°.  018/2021
do  Poder  Executivo  para  as  Comiss6es  de  Legislagao,  Justice  e  Redagao
Final,   de   Finangas,   Orpemento   e   Fiscalizagao   e   de   Educagao,   Cultura   e
Esporte   emitirem   parecer.   Foi   encaminhado   o   Projeto   de   Resolugao   n°.
007/2021,   de  autoria  do  vereador  Tayronne   Henrique  dos  Santos,   para  a
Comissao   de   Legislaeao,   Justice   e   Redaeao   Final   emitir   parecer.       Foi
encaminhado  o  Veto  ao  Projeto  de  Lei   n°.   019/2021   para  a  Comissao  de
Legislaeao,   Justice  e   Redagao   Final  emitir  parecer.   Foi  encaminhado   para
analise e devidas providencias c6pias de documentos protocolados nesta Casa
de  Leis  Municipais  pela Associagao  dos Agricultores  Familiares  do  Pilar,  para
as  Comiss6es  de  Agricultura  e   Pesca  e  de   Educagao,   Cultura  e   Esporte
emitirem parecer.  Passados os trabalhos para o vice-presidente vereador Djacy
que  colocou  em  discussao  e  votagao  a  lndicagao  n°.   161/2021   e  passou  a
palavra   para   o   autor,   vereador   Tayronne   Henrique   dizendo   que   e   uma
lndicagao  simples,   que  surgiu  tanto  das  pessoas  amantes  dos  animais   no
municipio,  como dos responsaveis pela Associaeao e todos  n6s sabemos que
existe uma taxa de ajuda para essa Associaeao, no valor de R$ 5.000,00 (cinco
mil  reais),  sendo de  grande  importancia,  principalmente depois  do falecimento
da Sra.  Euda Omena que contribuia sempre para essa causa com seu  pr6prio
dinheiro e hoje estao tendo dificuldade,  pedindo essa ajuda do  Executivo  para
que aumente a contribuigao do convenio para essa Associagao.  Fez urn apelo
aos  Senhores  vereadores  para  que  essa  lndicagao  seja  aprovada  e  esse
Projeto   possa   ser   encaminhado.   Aparte   vereador   Luiz   Carlos   falando   da
importancia dessa Associagao para os animals e tern certeza que o Prefeito ira

i:dr:grencaminhar esse  Projeto de  Lei  para  essa  Casa,  inclusive com  urn valor
maior.   Retorna   vereador  Tayronne   Henrique   agradecendo  as   palavras  do
vereador   Luiz  Carlos.   Vereadora   Thais  Canuto   parabenizando  o  vereador
Tayronne  Henrique  pela  lndicagao,  dizendo  que  tambem  fez  uma  lndicaeao
pedindo   apoio   e   ajuda   para   essa   Associagao,   sugerindo   aos   senhores
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vereadores que possam ajudar tambem, ao menos com rag6es.  Presidente em
exercfcio  vereador  Djacy  Maia  dando  seu  apoio  e  dizendo  que  sempre  se
preocupou  com  essa  causa  e   mesmo  antes  do  falecimento  da  Sra.   Euda
Omena  a  Associagao ja  vinha  enfrentando  dificuldade.  Tendo  certeza  que  a
prefeitura  ira  ajudar,  aumentando os  valores  desses convenios.  Nao  havendo
mais  pronunciamento,  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.  Foi
passado  os  trabalhos  para  o  Presidente  vereador  Tayronne   Henrique.   Foi
colocado   em  discussao  e  votagao   a   lndicagao   n°.   156/2021   e   passada  a
palavra  para  o  autor  vereador  Thiago  Canuto  dizendo  que  essa  lndicaeao  6
simp[es,   solicitando  convenio  da  prefeitura  com  o  lnstituto  de   ldentificacao,
onde ja teve urn contato com o Superintendente do lnstituto,  Sr. Anisio Amorim
e isso traria  maior comodidade para essas crianeas do  municipio.  Facultada a
palavra.  Vereador Henrique  Pinheiro  parabenizando o autor da  mat6ria,  sendo
uma  mat6ria de  muita  importancia,  onde  ifao batalhar para  que seja colocado
em pratica,  dando seu apoio.  Nao havendo mais pronunciamento, a materia foi
votada  e aprovada  por unanimidade.  Foi  colocado em  discussao e votagao a
lndicagao   n°.   157/2021   e  passada  a   palavra   para  o  autor  vereador  Jos6
Lavodnas   dizendo   que  foi   procurado   pelos  feirantes   para   que  fosse  feito
fardamento para eles, tanto da Cha como do Pilar e seria  muito importante na
organizaeao dessa feira. Aparte vereador Luiz Carlos dando apoio a lndicagao
do vereador Jos6  Lavodnas,  onde  os feirantes ficarao  mais  organizados  com
esse  fardamento  e  tern  certeza  que  o  prefeito  ira  acatar  a  essa  lndicagao.
Aparte   vereador   Henrique   Pinheiro   dando   seu   apoio.   sugerindo  que   essa
lndicaeao  se  estenda   para   os  jovens  que  trabalham   com   fretes.   Retorna
vereador Jos6  Lavodnas  agradecendo ao  apoio  de todos.  Nao  havendo  mais
pronunciamento,   a   materia   foi   votada   e   aprovada   por   unanimidade.    Foi
colocado  em  discussao  e  votaeao  a  lndicagao  n°.   159/2021   e  passada  a
palavra  para  o  autor  vereador  Henrique  Pinheiro  pedindo  que  seja  criado  no
municipjo   o   Bolsa   Auxilio   para   incentivar  essas   criangas   que   gostam   da
mdsica.  Lembrando  que  o  municipio  antigamente  era  rico  em  mdsicos  e  tern
certeza  que  com  essa  bolsa  irao  resgatar  esses  mtisicos  atraves  dessas
criangas. Aparte vereador Luiz Carlos parabenizando o autor da  materia e tern
certeza  que  o  prefeito  ira  acatar,  dando  seu  apoio.  Aparte  vereador  Benedito
BarT.os  parabenizando  o  autor  da  materia,  dando  seu  apoio,  dizendo  que  foi
firmado  o  convenio  da  prefeitura  com  a  Fraternidade,  inclusive ja  iniciaram  as

das lndicag6es irem para votagao com urn pouco de atraso, devido a demanda<
Que essa bolsa sera urn ato de inclusao social,  e que a lndicagao do vereador
6  de  muita   importancia.   Nao  havendo   mais  pronunciamento,   a   materia  foi
votada e aprovada  por unanimidade.  Foi colocado em discussao e votagao as
Mog6es de Aplausos n°.s 09/2021,  010/2021,  011/2021  de autoria do vereador
Luiz Carlos e  passada a palavra para o  mesmo,  onde disse que essa moe6es
demonstra  sua  gratidao  e  reconhecimento  aos  homenageados.  Que  o jovem
Renan  Filho tern dado  muito apoio  para o municipio de  Pilar,  em  parceria com
o   prefeito   Renato   Filho.   Elogiou   tambem   o  trabalho   da   Deputada   Fatima
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Canuto   e   prefeito   Renato   Filho,   pelo   brilhante  trabalho   que   os   dois   vein
desenvolvendo    no    municipio.    Facultada    a    palavra.    Nao    havendo    mais
pronunciamento,   a   mat6ria   foi   votada   e   aprovada   por   unanimidade.    Foi
colocado  em  discussao  e  votaeao  o  Requerimento  verbal  do  vereador  Luiz
Carlos  e  passada  a  palavra  para  o  mesmo,  onde  falou  que  essa  situagao  6
triste,  da  Caixa  Econ6mica ser transferida  para a  Cha do  Pilar,  causando  urn
problema  social,  sugerindo  que  essa  Casa  convide  o  Gerente  para  se  fazer
presente   a   esta   Casa   falar   e   sobre   esse   assunto.   Facultada   a   palavra.
Vereador Henrique  Pinheiro dando seu apoio e ja argumentou sobre a falta de
privacidade   na   Caixa,   pois   6   uma   agencia   pequena.   Nao   havendo   mais
pronunciamento,   a   mat6ria   foi   votada   e   aprovada   por   unanimidade.   Nao
havendo  mais  mat6rias  para  serem  discutidas  e  votadas  na  ordem  do  dia,  a
presente  sessao  foi   passada   para   assuntos  gerais  e  facultada   a   palavra.
Vereador  Luiz Carlos  Omena falando  que  hoje  e o  dia dos filhos e  essa  data
aproxima   as   familias.   Esteve   em   algumas   camaras   e   foi   bern   recebido,
convidando   os   demais   vereadores   para   irem   a   essas   visitas   tambem.
Vereadora  Neilza  Elias falando  que  estamos  no  mes  de  combate  ao  suicfdio,
onde  podemos ouvir mais  as  pessoas,  dando  sempre  apoio.  Vereadora  Thais
Canuto  agradecendo  a  todos  pelo  carinho,   pois  teve  que  se  ausentar  por
motivos  de  sadde.  Esteve  na  radio  87.9  com  a  Deputada  Cibele  Moura  para
falar  sobre  o  absorvente  em   Escolas  Estaduais,   pois  muitas  meninas  nao
conseguem comprar esses absorventes, chegando a faltar as aulas por causa
disso.  Falou tamb6m sobre a redugao do gas de cozinha e a  Deputada Cibele
Moura esta  lutando por isso.  Disse que ira fazer urn convite a  Deputada Cibele
Moura  para vir a esta  Casa.  Presidente vereador Tayronne  Henrique  pedindo
que possa ser encaminhado a essa Casa a reposigao do salario dos Servidores
Municipais  e  tern  certeza  que  contafa  com  o  apoio  dos  demais  vereadores.
Falou  sobre  a  quesfao  do  esgoto  a  c6u  aberto  em  algumas  localidades  de
nosso  municipio e 6 de  muita importancia esse saneamento,  onde precisamos
acabar  com  esses  esgotos.   Nao  havendo  mais  pronunciamento,   antes  de
encerrar   a   presente   sessao,   foi   concedido   urn   minuto   de   silencio   pelo
falecimento do senhor Luiz Anisio,  professoras Janizete e Vera e em seguida a
presente sessao foi encerrada e para constar eu ELANE CRISTINA COSTA DA
SILVA,  Assistente  do  Legislativo,  lavrei  a  presente  ata  que  depois  de  lida  e
aprovada,  sera  assinada  pelo  Presidente  e  la  Secretaria  da  Mesa  Diretora.
Sala  das  Sess6es Vereador Ant6nio Aniceto dos  Santos,  aos 23  dias  do  mss
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de setembro de 2021.
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